



华安融媒官方微信

刊号:CN-35(Q)第0037号

2025年6月 23日 星期一
农历乙巳年 五月廿八

今日华安

JINRI HUAAN

第12期(总第994期)

主管:中共华安县委宣传部

主办:华安县融媒体中心

总编:杨毅君

深化技改向新而行 深挖资源转型升级

华安县委书记、县长到丰山沙建“四下基层”走访调研

本报讯 6月17日,县委书记廖海军、县长陈敏杰带队到丰山镇、沙建镇开展“四下基层”调研活动,深入贯彻习近平总书记考察时的重要讲话精神,持续深化拓展“三争”行动,紧扣县域经济高质量发展主题,走企业、访基层,共谋发展,以学促干,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实。

廖海军一行先后走进丰山镇的龙翔实业和新长诚(漳州)重工有限公司,通过深入走访、听取介绍、现场交流等方式,深入了解企业在产品研发、产业布局、市场营销等情况。县领导指出,民营经济的发展壮大是支撑县域经济增长的重要力量,要提高站位,主动对标市级党政领导“企业接待日”工作制度,深化“妈妈式”服务,让一流营商环境成为华安发展的“金字招牌”。县领导勉励企业深刻把握发展新质生产力的核心要义,敢于探索运用“注意力经济”“虚拟电厂”等新理念,以技术革新加速创新效率,主动应对市场变化,深化技改加快转型,提升产品质量和核心竞争力,发挥好龙头企业带头作用,在向新而行中再攀新高,在守牢安全生产底线和生态环保红线中稳中求进。

在丰山镇召开的座谈会上,县领导在听取乡镇工作汇报后指出,丰山镇是华安经济开发区主战场的前沿阵地,要着眼大局抓发展,举全县之力打造华安经济开发区是县委县政府的坚定决心,丰山要提高站位、服务大局,拿出“输人不输阵”气势,坚定必胜信心,坚决扛起“工业大镇挑大梁”的重任。要围绕优势抓突破,找准开发区属地的特殊定位和比较优势,集中力量攻坚克难,啃下征地拆迁、低效用地整治、闲置厂房盘活等“硬骨头”,让历史遗留问题成为“历史”。要压茬推进抓项目,采取领导挂帅、专班推进的方式,一切围绕项目转,一切围绕项目干,



调研现场

统筹好民生、生态环境、人居环境等各重点领域,实现整体工作的进位升级。要全员发动抓招商,全域发动、全员参与,变“坐等客商”为“主动掘金”,千方百计撬动项目投资,把大招商、招大商落到实处。要依法依规抓治理,统筹乡村治理力量,把村干部锻造成为乡村治理的行家里手,借力乡贤乡亲,推动多元共治,勇夺治理“关隘”。要从严从实抓队伍,一体推进学查改,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,提升乡镇干部“五项能力”,打造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。

在沙建镇,调研组深入辖区福建省中延菌菇业股份有限公司,与台企负责人深入交流,察看自动化生产线和杏鲍菇产品,了解国家数字设施农业创新应用基地建设总体进展。县领导勉励企业坚定发展信心,实施科技引领项目,增强菌种开发以及新品种、新技术引进和栽培能力,扎根华安把事业做大,为深化漳台融合发展作

出更大贡献。在漳州战役·华安官古五峰山战斗遗址展示馆,县领导深入了解华安县在漳州战役中的战场地位及历史价值后指出,五峰山战斗遗址是宝贵的红色资源,是开展党性教育和爱国主义教育的重要阵地。要深挖红色资源“富矿”,教育广大党员干部继承优良传统、赓续红色血脉,从中汲取奋进力量,在新时代把红色文化不断发扬光大。

在随后召开的座谈会上,县领导与基层党员干部深入交流,并听取沙建镇总体工作情况汇报。县领导指出,沙建镇是华安面积最大的乡镇,产业基础扎实,发展底子好。工作标准要更高,增强争先争优争先争效意识,充分利用好现有资源禀赋,主动对标先进、拉高标杆,推动高水平保护和高质量发展;产业发展要更快,发挥大乡镇在人口、土地等要素禀赋方面的比较优势,加速推进现代农业转型升级,以产业振兴赋能乡村全面振兴;项目策划要更多,主动向上对接,争取有关政策和专项资金支持,加快把资源禀赋转化为重大产业项目,为加快发展注入有力支撑;优势拓展要更大,深度挖掘并用好本地人才资源,激活乡贤资源,集聚乡贤力量,培育更具活力的“乡贤经济”,拓展发展新空间;镇村环境要更优,以系统集成思维推进农村人居环境整治,注重项目化、长效化的源头治理,引导群众参与共建共治共享,加快构建乡村治理新格局;生态守护要更严,标本兼治、整体推进,巩固提升污染防治攻坚战成果,牢牢守住“生态环境质量只能更好、不能变坏”的底线;干部作风要更硬,要敢于“亮剑”,敢于啃“硬骨头”、接“烫手山芋”,在攻坚克难中培养干部硬朗的作风,拿出攻坚的状态、亮出冲锋的姿态,勇于开辟战场、夺取战果、磨砺战将,努力在全县发展中走前头、当标兵。(李邦智军 许鹏飞)

华安智造再提速

福祥隆产业园试投产

本报讯 近日,福建省重点建设项目——福建福祥隆新材料科技控股有限公司科技产业园(一期)项目,在华安经济开发区正式进入试投产阶段。

该项目作为区域智能家具家居产业链“铸链、补链、延链、强链”的关键环节,总投资4亿元,占地119.5亩,投产后将显著提升产业集聚效应,预计全部达产年产值达23.5亿元,可带动数百个技术岗位,为华安经济发展注入新动能。

据福建省发改委2025年重点项目清单显示,福祥隆产业园是漳州市入选的智能制造类项目之一,重点支持其打造“智能工厂+绿色制造”双示范工程。福祥隆产业园总规划占地344亩,计划总投资15.5亿元,分三期建设。目前投产的一期工程为重点建设4.0智能数字化家具生产车间,集成智能仓储、物流、装备及质量检测系统,通过实时数据分析和自适应优化,实现生产全要素智能化。

走进一期项目生产车间,智能化气息扑面而来:7条全国领先的全自动压贴线高速运转,工人们熟练操作设备,各环节紧密配合,形成高效生产景象。这些国际先进设备依托5G技术,实现全流程智能感知和决策优化,不仅生产效率大幅提升,产品良品率也显著提高。“目前试产的压贴线月产能达12万片,误差控制在毫米级,为企业在市场竞争中赢得优势。”福建福祥隆新材料科技控股有限公司总经理高贻兵介绍道。

近年来,华安经济开发区积极推动产业升级,大力引进高新技术项目。福祥隆产业园的落地是开发区通过优化营商环境,提供全方位支持、招商引资成果的具体体现。该项目填补了高端家居基材智造空白,与区内企业形成“基材—加工—成品”闭环产业链,预计降低本地采购成本15%,是开发区从传统制造走向智造集群转型的重要一环。(陈蕾)

本报讯 土楼巍峨,茶香袅袅。6月20日至21日,华安县首届“土楼茶香杯”北溪乌龙茶烘焙拼配比赛在仙都镇开赛,全县34名制茶能手同台竞技,交流技艺。

比赛采取“四统一”原则,即统一茶样、时间、地点和烘箱,确保公平。选手抽签后领取金观音、金牡丹、铁观音原料,专注烘焙,精准把控火候。现场茶香弥漫,部分选手还通过试茶环节,反复调整工艺,力求呈现最佳品质。这场技艺比拼展现了华安茶人的匠心,也为提升北溪乌龙茶品质搭建了交流平台。此次比赛以“土楼茶香”为主题,旨在弘扬传统制茶技艺,推动茶旅融合发展,助力乡村振兴。(陈蕾)

华安制茶能手竞技焙好茶

土楼茶香



参赛选手正在进行茶叶烘焙